

UNITÁRIUS ÉLET

II. ÉVFOLYAM, 9. SZÁM.

1948. SZEPTEMBER 15.

MUNKAVERSENY

zajától hangos az ország. Fokozott lendülettel látják el munkájukat a gyárak dolgozói. Termelői versenyre hívják ki egymást a nagyvállalatok és a kis üzemek egyaránt. Minden öntudatos dolgozó több és jobb teljesítménye elszántan veszi ki részét a nagy munkából és szolgálja az ország újjáépítését, gazdasági felemelkedésünk sikerét. Folyik a verseny szerte az országban, az ország minden részében. Nemcsak az iparban. Átcsapott a kereskedelem és a mezőgazdaság területére is. Versengnek egymással a magyar kereskedőtársadalom tagjai és derekasan kiveszi részét az országos munkaversenyből a magyar föld népe. Régi és újjazdák, bármilyen nehézségekkel küzdenek is, becsülettel verejtékeznek a többtermésért. És kiveszik részüket a versenyből az irodák dolgozói, a közalkalmazottak és a magántisztviselők is. Munkások, parasztok, értelmiségiek dolgoznak vállvetve, egymással versenyezve a jobb magyar jövőért.

De nemcsak termelői munkaversenyre van szükség az ország újjáépítése során. Nemcsak anyagiakban nagy a mi veszteségünk.

A termelési verseny mellett elhangzott már a lelkieken megvívandó versenyre is a felhívás. A misszióház templomában — Pethő István egyházi főjegyző meghirdette a lelkek munkaversenyét is. Versenyre hívta fel az unitárius egyháztársadalom tagjait a lelkek művelésére, Isten országának felépítésére. Az újszerű beszéd meglepte a hallgatóságot. Jól esett újból és újból rájönni arra, hogy az unitárius egyház tanításai mennyire korszerűek. Az egyház lelki vezetői mennyire lépést tudnak tartani a földiekkel, s mennyire bele tudnak kapcsolódni a világi eseményekbe.

Fel hát a versenyre a krisztusi eszmék diadaláért és versenyre fel a lelkiek mellett az egyházi életben is. Minden unitárius lélek legyen apostola az unitárius hitelveknek, legyen harcoss védelmezője és hirdetője az Istenegységnek. Vegye ki részét mindenki az egyházi munkából. Keljünk versenyre az izig-vérig magyar egyházunk, hitünk népszerűsítése, felemelése érdekében kifejtendő munka terén, hogy ennek a lelki és egyházi országos munkaversenynek is meglegyen az eredménye, s meglegyenek a maga élmunkásai.

(G. B.)

Vallástanítás az állami iskolában.

Azoknak az egyházaknak a lapjaiban, melyeknek iskoláit most nagy számban államosította köztársaságunk törvényhozása, sokat olvashatunk arról a megváltozott feladatról, mely az egyházra várakozik, most, amikor állami iskolákban kell a vallástanítás munkáját ellátnia.

Az egyház és állam között kötött megállapodás értelmében a vallástanítás az általános-, közép- és szakiskolákban továbbra is kötelező.

Az állam e szolgálat ellátása terén a jövőben is segítségére kíván lenni az egyházaknak. Módot ad a 35.154/1948. V. K. M. II. sz. a. kiadott rendeletében új vallástanítói lelkészi állások szervezésére és javadalmazására. Ott, ahol erre a tanulólétszám alacsonyága miatt nem kerülhet sor, hogy a vallástanításban fennakadás ne legyen, óraadók beállítására hívta fel az egyházi főhatóságokat és ezek óradíja vállalásával siet az egyházak segítségére.

Ott, ahol a vallástanítást lelkipásztorok egy vagy más ok miatt, ellátni nem tudják. — tehát elsősorban a szórványokban — a vallás- és közoktatásügyi miniszter engedélyt adott arra, hogy a rendelkezése alatt álló egész tanszemélyzet, tehát tanárok, tanítók egyaránt: a hit és erkölcs tanítását, amennyiben erre az egyházi főhatóságoktól megbízást kapnak, kötelező óraszámuktól függetlenül vállalhatják és a vallástanításért tekintet nélkül arra, hogy a világi tantárgyak kötelező óraszámát kitöltik-e, óradíjat kapnak.

A bejelentéseket e hó folyamán eszközli egyházunk főhatósága, tehát, aki az óraszámra vonatkozó bejelentést még nem tette meg, azt legkésőbb szeptember hó 20-ig jelentse be az Egyházköri Tanácsnak.

Mindez azonban csak a külső keret, melyet étellel és tartalommal a vallástanítónak. — lelkipásztornak, vagy világi megbízottnak — kell kitöltenie, hogy az állam által intézményesen biztosított vallástanítás a gyermekek és ifjak lelkében életté termékenyüljön. A vallástanítás segédeszközeiben szegényesek vagyunk. Nincsen elegendő tankönyvünk, mert a romániai magyar unitárius egyházi főhatóság által Kolozsvárott kiadott unitárius vallástani tankönyvekből, melyeket a magyar vallás- és közoktatásügyi minisztérium is jóváhagyott, csak kevés áll rendelkezésre. Tudjuk azt is, hogy ezek a tankönyvek nem felelnek meg, s nem alkalmazkodnak kellőképpen a második világháború után létrehívott nyolcosztályos általános iskolai oktatás menetéhez.

Egyházköri Tanácsunk jóváhagyásával a magyarországi lelkészek egy vallástanítási vezérfonalat állítanak egybe, mely a megváltozott tanterv kereteinek, valamint a magyarországi unitáriusság minden más egyháztól elütő különleges szórványhelyzetének figyelembe tartásával, a meglévő tankönyvek anyaga felhasználásával akar a vallástanítással foglalkozók és a növendékek kezébe anyagot adni.

A vallástanítás munkájában, azonban a nevelők és a növendékek mellett részt kell vennie a szülőknek is. A magyar köztársaság alkotmánya megengedi, hogy vallásos meggyőződését mindenki szabadon kifejezésre juttassa. Az unitárius vallásos világnézet a magyar demokráciának olyan előfutárait adta, Dávid Ferenc-től kezdve, mint a magyarnyelvű tanításért harcoló: Brassai, a népdalgyűjtő: Kriza, a néprajzos: Orbán Balázs, az erdélyi népi kollégiumot támogató: Berde, a modern szövetkezeti gondolat apostola: Bölöni Farkas, a XX. században pedig: Bartók Béla és Balázs Ferenc a népfőiskolai munka hirdetője, akikre, s rajtuk keresztül vallásukra, mindannyian büszkék lehetünk. Ez az öntudatos unitárius vallásosság adjon erőt a dolgozó édesapának és édesanyjának arra is, hogy elsősorban a szórványokban, egy héten legalább egy órát arra is fordítson, hogy gyermekével a vallás dolgairól elbeszélgessen. Vegye elő régi kátéját, énekeskönyvét, s amíg új tankönyvet tudunk kezébe adni, addig ebből tanítgassa gyermekét, s erősítse benne az öntudatos hitnek lángját. Magyarázza meg neki, hogy a magyar unitarizmus nem bűnben született gyermekről prédikál, hanem azt tanítja már évszázadok óta, egyetértve a modern szocializmussal, hogy Isten országát itt e földön kell megvalósítani, hogy a betevő falat, a lakás, a munka, a pihenés áldásai, egyformán megilletnek minden embert, származásra és egyebekre való tekintet nélkül.

A vallástanítói munkának elsőrangú segítő eszköze az istentisztelet. Járjunk el Istennek házába, s vigyük el oda magunkkal gyermekeinket is, szórványokban lakó testvéreink pedig hallgassák a rádió keresztül köz-

vetített unitárius istentiszteletet és vallásos felőrt, melyek hitünk bizonyosítására.

A most megrendődő iskolai évben e munkához a vallásosok és a szűk bázis segítségével kérve, megújuló vallásosítás törekvéseinkre Isten áldását kérjük.
Ferencz József.

A nőszövetség konferenciája.

Unitárius hitéletünk elmélyítése és korszerű egyháztársadalmi kérdéseink megvilágítása szempontjából igen nagy jelentőségű volt az Unitárius Nők Szövetségének háromnapos konferenciája, amelyet szept. hó 10-11-12-én tartottak Budapesten.

A konferencia iránt megnövekedett igen nagy érdeklődés arra mutat, hogy unitárius asszonyaink és leányaink megértve a kor szavát, áldozatot és fáradságot nem kímélve állanak az egyházi munka szolgálatában. A konferencián résztvevő nagyarányú férfiszövetség pedig azt bizonyítja, hogy a nőszövetség egyre lendületesebb munkája nemcsak az unitárius nők táborát, de a férfiakét is hatáskörébe vonja.

A konferencia első napján Györfly István tanár imádkozott, majd bejelentette, hogy Barabás István lelkipásztor th. püspöki helynök, váratlan betegsége miatt nem vehet részt a konferencián, pedig a konferencia időpontja azért is kedves neki, mert most van 10 éves fordulója budapesti működésének. A község meletti ünneplésben részesítette távollévő lelkipásztorát. Vadady Albertné elnöknő megnyitóbeszédében üdvözölte a konferencia résztvevőit, közlők a vidéki küldötteket, és közvetlen szavakkal mutatott rá sokra az egyháztársadalmi célkitűzésekre, melyeket a nőszövetség a jövőben megvalósítani kíván. Indítványára a konferencia egyperces felállással, néma áhitattal áldozott Dévid Ferenc emlékezetének. Dr. Gyulay Zoltánné „A hit” címen, Sz. Veress Jolán pedig „Unitárius önbizalom” címen tartott mé-

lyenszántó, értékes előadást. Az első nap munkáját Szolga Ferenc lelkes imája zárta be.

A konferencia második napján dr. Josipovich Istvánné tartott rendkívül tartalmas és magával ragadó előadást: „A nő szerepe az egyházi életben az első keresztények idejében és a jövőben” c. Vadady Albertné a nőszövetség feladatainak és célkitűzéseinek komplexumát „Női munka a cselekvő egyház szolgálatában” címen, meggyőző előadásban ismertette. A második nap Varga Istvánné imájával és szeretetvendégséggel zárult.

Vasárnap délelőtt szünetelésig megtelt a Kőbányai utcai templom. A konferenciás ünnepi istentiszteleten Szolga Ferenc lelkes imája után R. Filep Imre bódmenővásárhelyi lelkes prédikációja tett ragyogó tanúbizonyosságot a konferencia áldásos munkájára mellett.

A konferencia záró ünnepélyén vasárnap délután Bartók Béla zeneköltő halhatatlan hűtestvérünk emlékének is áldoztak. Egyben táviratilag üdvözölték egyetemes egyházunk vezetőit. A műsor keretében nagy sikerral szerepelt dr. Molnár Jenő Antal, előadásával; Simándy Béla Bartók zongoraszámmal; Nagy Sándor, kitűnő énekgyűjtéssel. Kimagasló eseménye volt az ünnepélynek R. Filep Imre előadása, melynek aktuális tárgya a „Közösség és egyéniség” volt. A Bartók Béla Népi Kollégium vegyeskarának hangulatos énekszámai és a Szózat előadása zárta be a nagyszerű ünnepséget.

A budaörsi és törökbálinti szöveggyűjtés az év február havában szerveztük meg. Augusztus hó végén Budaörsön 9 és Törökbálinton 4 ízben tartottunk istentiszteletet. Mindkét helyen a húsvéti és a pünkösti ünnepeken Úrvacsorát is osztottunk. Budaörsön a húsvéti Úrvacsoraszertásra bort Maksa László, kenyeret pedig Simonfalvi Sándorné adományszerelt. A pünkösti ünnepekre dr. Sódalvi Miklósné adta a kenyeret és bort. Törökbálinton húsvétkor Nemes Nagy Lajos és neje, a pünkösti ünnepekre pedig Kovács Endre és neje kenyeret és bort adományoztak. Budaörsön a szöveggyűjtés megalkotása óta 3 tiszta unitárius párt eszketünk és 2 keresztelést tartottunk. A budaörsi gyülekezet 6 hozzánk értéért tiszta gyarmadott. Egyháztársaságunk vezetősége a budaörsi szöveggyűjtés gyülekezetének használatra odaadta az egyháztársaság első Úr asztalát, melynek ki-

szállítási költségeit a hívek készségesen vállalták. A budaörsi gyülekezetben az istentiszteleteket ezennel az állami elemi leányiskolában fogjuk tartani. Mind a két szöveggyűjtés megszervezésében nagy bunszűrséggel tevékenykedett Torday Tibor presbiter affia.

Barabás István felelős szerkesztő 20 éve lelkipásztor a budapesti gyülekezetnek. Kívánjuk, hogy Isten adjon mellette újra teljes egészségét, hogy híveit még sokáig pásztorkodhassa.

Edis W. Charles, az amerikai unitárius ifjúsági szervezet alelnöke európai körútja során Magyarországra is ellátogatott szept. végén, vagy október elején. Most a csehszlovákiai unitáriusok körében van.

Szöveggyűjtés rovatomunkat lapunk októberi számában kezdte meg Buzogány Kálmán debreceni lelkes, a szöveggyűjtést szerkesztője.

Akadémiai istentiszteletek.

Az Egyházközi Tanács a lelkesítő, javaslatára elhatározta, hogy az 1948. évi. centennárius iskolai esztendő folyamán havonta egy-egy (a hónap 2-ik szerdáján, d. u. 6 órai kezdettel) egyetemi hallgatóink és értelmiséri híveink részére, úgynevezett „Akadémiai Istentisztelet”-t tart összes lelkesítő szolgálatát igénybevéve. Istentiszteletet után a résztvevő egyetemi hallgatók a gyülekezeti teremben közös vacsorán vesznek részt. Ennek keretében kíván a Közi Tanács alkalmas adni egyetemi ifjainknak, hogy az istentiszteleteken és a vacsorákon résztvevő presbiterekkel és egyházi tanácsosokkal megismerkedjenek.

Az istentiszteletek tárgya egymásután a következő: Istennel vagy Nélküle? Egy Isten vagy három? Magyar vallás szabadság, Krisztus, vagy Jézus? „Az ember” új evan-géliuma. Örök kijelentés, országosítás Istennel. Hogy tudom meg Isten akaratát? Unitáriusok a népeért. Az unitárius ösztön keresztényiség. Ennek a sorozatnak a keretében rendez meg a Közi Tanács az „Egyetemi hallgatók Karácsonyja” címen egyetemi ifjaink részére Karácsony estéjén a Karácsonyfaünnepet és „Történelmi és evangéliumi szabadság” címen 1949. március 15-én az egyetemi ifjak márciusi ünnepélyét.

Az unitárius vallás alapvetészet, hogy soha sem zárkózott el a folyamatosan fejlődő tudomány elől. Eltérteje éppen abban áll, hogy a leatudományosabb körök részére is volt mondanivalója. Mindenki meggyőződése tiszteltbentartásának élvezetével az unitáriusnak a materializmus számára is van mondanivalója. A világnézetek és eszmék peregőfűzében vallásunknak még felfedezni sebezhető pontja sincs, mint egykor a legendás Sír-friednek. Amíg az életben lesz fejlődés, addig az unitárius győzedelmes világszemléletével bízzon halad előre a történelmi események útján és boldogan kapcsolódik bele a jövőbe. Irányát jelző szócím: a hit és tudás. Ezek az „Akadémiai Istentiszteletek” az Evangélium névvel mutatnak rá vallásunk örök szépségeire. A hallgató csodálottan szemlél, miként oldódnak meg hitünkben az élet legsúlyosabb problémái. Atyafiságs szeretettel várjuk egyetemi ifjainkat és híveinket egyetemi év kezdetére való tekintettel, szeptember 22-én (szerdán) d. u. 6 órakor a Misszió Ház templomában.

Petőfi szobra Székelykeresztúron. A romániai Magyar Szó c. bulvárosi napilapban olvastuk, hogy Márton András gimnáziumi tanár, unitárius affia gionából kidolgozta Dérysi Béla művészettel összeállította és a székelykeresztúri vasgyár munkáival való megvalósított Petőfi 240 cm-es szobrát, melyet a város főterén állíttatnak fel.

Harangavatás Vecsésen

Bensőségesen és lélekemelőn ünnepezt aug. 22-én pestszentlőrinci unitárius egyházközségünk. A vecsési evangélikus testvéreinkkel, közös istentisztelet keretében avatták fel és szólaltatták meg azt a kis harangot, amelyet pestszenterzsébeti szórványunk hívei engedtek át vecsési evangélikus magyar testvéreinknek, hogy ezeknek a svájciak által adományozott művészi kis fatemplomnak kicsiny tornyában csilingelve, emelje a hívők, a templomot szeretők, az egyházakért áldozatrekészt lelkeket Isten felé, a magasságba Istenhez. A harangavató közös istentiszteleten felejthetetlenül és mélyen vésődött lelkünkbe az a mindnyájunkat könnyekig meghatott ima, melyet az evangélikus egyházközségnek nemcsak a saját hívei, unitárius testvéreink által is nagyrabecsült és szeretve tisztelt lelkésze, Hegedüs Lajos, kezét imárákulcsoltan küldött a magasságos Istenhez, mindnyájunknak szerető édes Atyjához, Istennek áldását kérve a kis harangra és megáldó kegyelmét esdekelve a gyülekezet minden tagjára, külön emlíekvezve meg unitárius testvéreinkről, akiknek együttérző lelkének segítségével szólalhatott meg temploma kicsiny tornyában, a kis harangnak az élökét templomba hívogató és az elkölözötteket elsirató szava.

Az ima áhitatában elmerült lelkünket ragadta még magasabbra egyházközségünk papjának, Pethő Istvánnak, ez alkalommal önmagát is felülmuló, valamennyiünk lelkét magával ragadó egyházi beszéde, melyben a Lukács ev. VII. 31—32. „Mihez hasonlítsam azért e nemzetségnek embereit? És mihez hasonlók? Hasonlók a piacon ülő gyermekekhez, kik egymásnak kiáltanak és mondják: Sipoltunk néktek és nem táncoltatok, síralmas énekeket énekeltünk és nem sirtatok“ alapigére épített beszédében vetítette fel előttünk azt a tejjel-mézzel folyó boldog országot, mely oly kicsinnyé és szegénnyé lett, mert fiai nem értették meg az igének igazi értelmét és nem hallották meg gyülekezeteink templomainak tornyaiból hol szeliden szóló, hol a megsüketült fülekbe vészesen belekiáltó harangok szavát. Könnybarázda szántotta végig mindnyájunknak orcáját, mikor a beszéd hatására, lelkünk pattanásig feszített húrjain, mint lágy melódia csendült fel ezúttal újra szeliden, mint boldog gyermeki öröm feltörése, a kis harang édesded, csengőbongó ezüstös hangja s ennek szárnyain a pillanatra elhallgatott beszéd közben, a pillanat néma csendjében, a földiektől elszakadva emelkedtünk Istennek közelségébe, egy szent pihenőre. Adj Uram! adj nekünk sok ilyen ünnepet, melyen keresztényi és magyar testvéri együttesben, templomok közösségében, mindenki a maga hite szerint imádkozhatja Istent mindannyiunk közös Édesatyját,

hogy megvalósulhasson itt a földön a mennyeknek országa.

Az ünnepség bőséges lelki tápláléka mellett a vendéglátó egyházközség nem feledkezett meg a testi táplálékról sem, amikor az evangélikus egyházközségnek a földiekről gondoskodó gondnokának, a mindnyájunk Miska bácsijának vezetése mellett, az egyházközség presbiterei, továbbá az egyházközség minden

életmegnyilvánulásából, a maga részét áldozatos lélekkel, fáradhatatlanul kivevő papnéjának vezetésével az egyházközség asszonyai és leányai részesítettek bőséges testi táplálékban, a rendezett és a vacsorába is belenyuló közében, amelyen unitáriusok mintegy harmincan vettünk részt. Áldja meg érte Öket az Ur és adjon nekik ezerannyit érte.

Simon András.

Nyári táborozás.

Zebegény a visegrádi Duna kanyarban fekszik a nagymarosi oldalon, 3 km-re Nagymarostól. Táborunkat a falutól 2 és 1/2 km-re a Malom-völgyben vertük fel egy igen kedves helyen. Vizünk bőven volt, mert a tábor területén volt a bővizű forrás, ami ivóvízzel látott el bennünket, míg a tisztálkodásra szánt vizet egy patak szolgáltatta.

A tábor létszáma 40—50 fő között mozgott. Ez a létszám 3 korosztályra oszlott. A tábor irányítását Nyiredy Szabolcs és Weress Ákos vezették, míg a konyhai teendőket az egész tábor kedvelt Orbán Gyuszi bája látta el.

Magát a tábori életet két nagy részre lehetne osztani: Az első rész az első hetet tartalmazta, ami teljesen a tábor építésével telt el, amit nagyrészt a lehetetlenül rossz időjárásnak köszönhetünk és ami az egész táborunkra rányomta a bélyegét. A következő két hét a fiúkat azonban bőven kárpótolta. Ez a két hét már telítve volt programmal. Az idő sajnos e két hétben sem javult meg, de mi már nem sokat törődünk vele, mert már álltak a vízhatlan sátrai és, ha nappal el is áztunk, este a fiúk száraz helyen hajhatták le fejüket a jól megérdemelt pihenőre. A programot, illetve a fiúkat minden nap újabb és újabb meglepetések érték. Nyílkészítő verseny, nyíllövő verseny, céllövő verseny légpuskával, gőző verseny, fejelő és sakk bajnokságok tették változatossá a tábori életet. Hatalmas méretű játék, két nappali és egy éjjeli akadályverseny is szerepelt a műsorán, hol a fiúk úgy elméleti, mint gyakorlati tudásukról tettek tanubizonyosságot. A fiúk így játszva tanultak és egyaránt fejlődtek testben és lélekben. Közben több kirándulást is rendeztünk.

Táborunk két nyilvános tábor tüzet is rendezett a falu népe számára.

Vasárnaponként pesti lelkészek prédikáltak s egy alkalommal maga Csiki Gábor dr. püspöki helynök tartotta meg az egyik tábori istentiszteletünket. Így teltek el a tábor napjai, komoly tanulással és vidám játékokkal, nagyszerű jó kedvben, amit csak fokozott a kitűnő élelem. Ezt a jókedvet nem sikerült letörölni a fiúk arcáról sem a rossz időnek, sem a munkának s a fiúk újra és újra vidáman és boldogan álltak körül a zászló rudat.

Szomorú szívvel, de nem csüggedve hagytuk el a tábort, mert bízunk abban, hogy jövő ilyenkorra ismét találkozhatunk és hogy ismét felhúzzhatjuk a nemzeti lobogót a zászló rúdra, hogy folytassuk azt, amit idén elhagytunk. Isten dicsőségére és a magunk boldogulására.

Ifj. Mikó István.

H I R E K

ELŐFIZETÉSI DIJAT

várunk mindazoktól, akiknek anyagi körülményei megengedik, hogy lapunkat támogassák. Az augusztusi szám úgy jelent meg, hogy 500 Ft kölcsönt kaptunk, melyet ki kell fizetnünk, — részben hála buzgón gondoskodó olvasóink jóvoltából talán e szám megjelenése idejére sikerül is. De itt van a szeptemberi szám gondja is.

Egyházköri Tanácsunk határozatából megkíséreljük, hogy havonta kétszer jelenjünk meg. A kétszeri megjelenés újra gyarapítja a gondjainkat, de növeli örömiinket, hogy több alkalommal tudunk bekopogtatni hiveinkhez.

Kérjük, hogy, aki teheti, küldjön be dupla előfizetési díjat, hogy szegénysorsú hiveinknek is küldhessük lapunkat.

Mindenki, aki ha csak egy-egy forintot is beküld, az unitárius sajtót támogatja, melynek megmaradása, megerősödése, egyike egyházunk újjáépülése legfontosabb feladatainak.

Egyházköri Tanácsunk szeptemberi ülését 23-án d. u. tartja, hogy az első akadémiai istentisztelet — szept. 22. — alkalmából a tanácsülés vidéki tagjai is jelen lehessenek.

A BUDAPESTI UNITÁRIUS EGYHÁZKÖZSÉG HIREI:

Istentiszteletek tartása szeptember hó 15-től október hó 15-ig.

Szeptember 19-én, d. e. 10. Prédikál: Ferencz József.

Szeptember 26-án, d. e. 10. Úrvacsoraosztással egybekötött istentisztelet, prédikál: Barabás István, ágendázik: Szolga Ferenc.

Október 3-án, d. e. 10. prédikál: Szolga Ferenc.

Október 10-én, d. e. 10. prédikál: Barabás István.

Budaörsön az állami elemi leányiskolában szept. 26-án d. u. 3 órakor úrvacsorával egybekötött istentiszteletet tartunk. Prédikál: Szolga Ferenc.

Törökbálinton az állami elemi iskolában szept. 26-án d. u. 5 órakor lesz Úrvacsorával egybekötött istentisztelet. Prédikál: Szolga Ferenc.

A X. ker. MÁV. telepi protestáns imaházban minden hónap első vasárnapján d. u. 4 órakor tartunk istentiszteletet. Az első istentisztelet október hó 3-án d. u. 4 órakor lesz. Prédikál: Szolga Ferenc.

Október hó 3-ától kezdődőleg minden vasárnap délelőtt 10 órakor az egyházközség Koháry-u. tanácstermében az általános iskolában járó növendékek I—VIII. osztályosai számára gyermek istentiszteletet tartunk.

Egyházközségünk vezetősége értesíti a szülőket, hogy a vallásnevelési csoportok ebben az iskolai évben is ugyanazok lesznek, mint a múltban. Felvilágosítást mindenki kaphat az iskola igazgatótól és a lelkészi irodán. Tankönyvek beszerezhetők az egyházközség Iratmissziójánál V. Koháry-u. 4. sz. II. 15. minden vasárnap délelőtt 11 és 1 óra között.

Az egyházközség ismét felújította az Iratmisszió csekkszámát. A csekkszámra neve: Unitárius Iratmisszió Budapest. Száma: 4.529.

Budapesti templomunk helyreállítására a legutóbbi kimutatásnak az Unitárius Élet augusztus 15-iki számában történt közlése óta a következő adományok folytak be az egyházközségbe: Damokos Albert 50, Márton Dénes 20, Erős Istvánné 5, Elekes Mihály és neje 10, ajtai Kovács József 5, Adorján Gyula 4, Kakula József 100, Nagy Árpád 52, dr. Nyiredy Géza 10 forint. Ezt a hatodik kimutatást szeptember 4-én zárta le az egyházközség és kér minden igazi unitáriust, hogy kövesse a jó példát, s egyházi adójának pontos és rendszeres befizetésén túl adományával is segítsen az újjáépítés költséges munkájában. Az egyházközség postatakarékpénztári csekkszámra száma: 30.400.

Mosonmagyaróváron okt. 10-én d. e. 10 órakor a ref. templomban úrvacsorát oszt Szolga Ferenc lelkész.

Levél községben, Moson vm. okt. 10-én d. u. 3 órakor úrvacsorát oszt Szolga Ferenc lelkész.

A PESTSZENTLŐRINCI EGYHÁZKÖZSÉG HIREI

Istentiszteletek a pestszentlőrinci egyházközségben. Az állami telepi templomunkban minden vasárnap d. e. 11 órakor tartjuk az Istentiszteletet. A pestszenterzsébeti imaházban minden vasárnap reggel 9 órakor van az Istentisztelet. Vecsésen az evangélikus templomban október 3-án, d. u. fél 4 órakor tartandó Istentiszteleten osztunk Úrvacsorát őszi hálaadásra. Pestszentlőrincen és Pestszenterzsébeten a szeptember 26-i Istentiszteleten osztunk Úrvacsorát. Soroksáron a ref. imaházban október 10-én, d. u. fél 4 órakor tartunk őszi hálaadó Istentiszteletet és osztunk Úrvacsorát.

A Pestszentlőrinci Egyházközség Kebli Tanácsa szeptember 4-én tartott ülésében elhatározta, hogy szeptember 19-én, vasárnap d. u. 4 órai kezdettel az egyházközség All. telepi templomában **Presbiteri Konferenciát** rendez. A konferencia tárgya: Az unitárius presbiter kötelességei az önfenntartó gyülekezetben. Célja: A presbiterekkel megkezdni azt a gyülekezetnevelői munkát, mely szükség esetén képessé teheti a gyülekezetet arra, hogy tudjon is önfenntartó lenni. Az egyházközség erre a konferenciára meghívja a budapesti és a duna-tiszaközi egyházközség presbiterait és egyházi tanácsos afiait is. Ugyan e napon este 6 órakor az egyházközség gyülekezeti termében **Evangélizációs Gyülekezeti összejövetel** lesz. Az evangélizációt egy evangélikus, egy református és egy unitárius lelkész végzi. **Evangélizáció** után az egyházközség presbiterének és gondnokainak áldozatkészségéből teát adunk. A háziasszonyi teendőket a gondnokné és presbiterné-asszonyok látják el. A gyülekezeti evangélizációra és az utána következő szeretetvendégségre atyafiságos szeretettel hívjuk és várjuk gyülekezetünk minden tagját és nagybudapesti hitestvéreinket.

DUNA TISZAKÖZI SZÓRVÁNY-EGYHÁZKÖZSÉG HIREI:

Rákospalotán szept. 26-án d. e. 11 órakor a MÁV-telepi ref. templomban istentisztelet és úrvacsoraszószás.

Sashalmon szept. 26-án d. u. 4 órakor a Kossuth-téri iskolában istentisztelet és úrvacsoraszószás.

Ujpesten okt. 3-án déli 12 órakor a Szent István-téri református templomban istentisztelet és úrvacsoraszószás.

Rákoshegyen okt. 3-án d. e. fél 12 órakor a ref. imaházban istentisztelet és úrvacsoraszószás.

Rákospalotán okt. 10-én d. e. 11 órakor a MÁV-telepi ref. templomban unitárius istentiszteletet tartunk.

Sashalmon okt. 17-én d. u. 4 órakor a Kossuth-téri iskolában unitárius istentiszteletet tartunk.

AZ UNITÁRIUS MISSZIÓ HÁZ HIREI:

Őszi hálaadó istentiszteletet tartunk szeptember 26-án d. e. 10 órakor. Úrvacsorai kenyér és bor megajánlását szeretettel kérünk hűveinktől. Bejelenthető: IX., Högyes-u. 3. sz. a. lelkészi hivatalban.

Unitárius Misszió Ház Diákothonába a felvételek megtörténtek, a tavalyi évben ott lakott diákok elégi tanulmányi eredményt értek el. Az idén néhány újabb diák is lesz körükben.

Templomi hangversenyt rendez az Unitárius Misszióház október végén, a protestáns napok idején, a IX., Högyes Endre-utca 3. sz. alatti templomunkban.

Úrvacsorai kenyér és bor megajánlását szeretettel kérjük hűveinktől. Bejelenthető Bpest, IX., Högyes Endre-u. Unitárius Misszió Ház lelkészi hivatalán.

UNITÁRIUS AKADÉMIAI ISTENTISZTELETEK
Budapest, IX., Högyes Endre-u. 3.
Unitárius Misszió Ház templomában
d. u. 6 órakor,
szeptember hó 22-én szerdán,
és
október hó 10-én szerdán,
Utána szeretetvendégség az unitárius főiskolai hallgatók részére a gyülekezeti teremben.
Másokat is szívesen látunk.

Rádió közvetítette az unitárius vallásos félórát szept. 12-én. Szolgált: Szász János polgári lelkész.

1949. évi unitárius évkönyv munkálatai folynak. Az Évkönyvbe hirdetések is felveszünk. A hirdetések ára: egész szövegoldal 400 Ft; féloldal 200 Ft; negyoldal 100 Ft; nyolcadoldal 50 Ft. A borítólap belső oldalán a hirdetések ára 25%-kal, a borítólap külső oldalán 50%-kal drágább. Hirdetések beküldési határideje szeptember 30. A hirdetések szövegével egyidejűleg a hirdetés díja is beküldendő az Unitárius Élet címére.

Állásnélküli 35 éves fiatalember mindenféle szellemi vagy fizikai munkát vállal. Megkereséseket a Szerkesztőség továbbítja.

UNITÁRIUS ÉLET

A lap tulajdonosa a Magyarországi Unitárius Egyházkör.

Felelős szerkesztő és kiadó:
Barabás István.

Budapest, V., Koháry-utca 4.
Évi előfizetési díja: 12 forint.

Nyomatott Máté Ernő könyvnyomdájában, Budapest, VIII., József-u. 41. szám. — Telefon: 137—626.

CIM: